

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón, y Admón: 2025  
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 15.947

Miércoles 5 de Marzo de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## El ministro de Agricultura visita la zona regable del Guadalquivir

Tiene una extensión de 10.000 hectáreas, de las cuales se riegan ya seis mil

Presenció una concentración de 1.500 cabezas de ganado mayor que son parte del censo pecuario del núcleo de fincas

Jerez de la Frontera, 5.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha recorrido esta mañana, acompañado de los directores generales de Agricultura, Coordinación y por el del Instituto Nacional de Colonización, la zona regable del Guadalquivir, en particular las fincas que el Instituto Nacional de Colonización tiene en la misma. Primeramente estuvo en el pueblo de la Barca de la Florida, construido por el Instituto, donde viven 96 colonos que trabajan en las fincas de La Florida y La Sura. Dicha zona, declarada de interés nacional, tiene una extensión de más de diez mil hectáreas susceptibles de ser regadas y de las que en la actualidad, merced a las obras realizadas por el Estado y los particulares, riegan ya seis mil.

En las fincas propiedad del Instituto inspeccionó las obras para transformación de aquellas, y en particular las instalaciones provisionales para alojamiento de sus colonos, y los pueblos recientemente construidos por el Instituto, así como los trabajos de desboque, nivelación y construcción de acequias, desagües y caminos. En dichas instalaciones y pueblos se alojan en la actualidad más de cuatrocientos colonos que explotan una extensión de cinco mil hectáreas.

Después, en la finca núcleo de Guadalquivir, presenció una concentración de ganado, en la que se mostró tanto el facilitado por el Instituto a sus colonos, como el que es propiedad de los mismos. Dicha concentración, de cerca de mil quinientas cabezas, es sólo una parte de la que en realidad forma el censo ganadero del núcleo de fincas. De estas mil quinientas cabezas, doscientas cincuenta y seis corresponden a vacas lecheras, que producen anualmente más de cinco mil litros de leche cada una.

Recorrió después, el ministro, las vegas del Ina y los llanos de Cañina, donde el Instituto ha emprendido la tarea de transformación de las diez mil hectáreas antes citadas.

El señor Cavestany se traslada a Jerez

Luego visitó detenidamente el cortijo, y seguidamente se trasladó a Jerez, donde fue recibido con entusiastas demostraciones de cariño y adhesión por parte del vecindario, que se situó a la puerta del Ayuntamiento, donde fue saludado por el alcalde, don Alvaro Domecq; el gobernador civil, señor Cruz Conde, y otras personalidades, luego de haber revistado a las fuerzas encargadas de rendir honores. En el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el alcalde y el presidente de la Cámara Agrícola pronunciaron unas palabras a las que contestó el señor Cavestany diciendo que en su deseo de mejorar la agricultura y las condiciones del trabajo en el campo contarán con él, porque esta es la tarea que su cargo le imponía, y los deseos del Caudillo. Agregó que al dirigirse a los agricultores se dirigía, como siempre, a aquellos que entregan al campo, no sólo su dinero, sino sus ilusiones a esta empresa que tiene alma y que reúne todas las tradiciones cristianas y humanas, y que es preciso cuidar para que España alcance el nivel que le corresponde. Es necesario, asimismo, hacer una discriminación de estos buenos agricultores y los que no ven en el campo más que un vil instrumento de renta, y es preciso hacerlo para que unos pocos no puedan malograr la empresa total del campo.

El ministro fue largamente aplaudido por todos los asistentes, que llenaban el salón de sesiones, y después pasó al despacho del alcalde, donde recibió a numerosas representaciones de los agricultores y viticultores de Jerez de la Frontera que le expusieron los problemas que a cada uno de ellos afecta. El ministro visitó luego las bodegas y, por último, presidió un almuerzo que le fue ofrecido por la Cámara Sindical Agraria.—Cifra.

### El Caudillo recibió esta mañana a lord Strabolgi, jefe laborista de la Cámara de los Lores

#### AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL

Madrid, 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el día de hoy a la siguiente audiencia militar:

Excelentísimo señor don Manuel Prado Castro, general de brigada de Infantería; excelentísimo señor don Antonio Alvarez-Reñentería Martínez, general de brigada de Infantería; don Francisco Barberán, coronel de Ingenieros; don Rafael Padilla Fernández-Urrutia, coronel de Artillería; y don Eufanio González Jiménez, teniente coronel de Infantería, retirado.

En audiencia civil fueron recibidos:

Lord Strabolgi, jefe laborista de la Cámara de los Lores; don Alfonso de la Fuente Chaos, director del Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo; don José María Cavanillas, embajador de España en San José de Costa Rica; don Juan García Ontiveros, ministro de España en Copenhague; don Antonio Gallego Burin, director general de Bellas Artes; don José García Hernández, director general de Administración Local; don Cristino García Alfonso, director general de Ganadería; don Carlos Ruiz del Castillo, director del Instituto de Estudios de Administración Local; don Julio Casares, secretario perpetuo de la Real Academia Española; don Rafael Sánchez Díez, presidente de «Carboniferos de la Espina de Tremor, S. A.»; y don Antonio Alberola Restoll, vicecónsul de España en Colón.—Cifra.

## Pinay se propone formar un Gobierno de técnicos

### Reforma el sistema de recaudación

### Mañana se presentará a la Asamblea para pedir un voto de confianza

París, 5 (4 t.).—Como ya ha sido anunciado, Antoine Pinay ha aceptado la misión de formar Gobierno. La aceptación se retrasó anoche con el fin de que el presunto primer ministro se tomara un descanso de unas horas, después de una jornada de consultas continuas. Se propone formar un Gobierno de técnicos en administración, al margen de consideraciones políticas.

Al parecer, su programa gubernamental se basa en los siguientes puntos:

### Submarinos soviéticos han violado las aguas territoriales de la República Dominicana

Ciudad Trujillo (República Dominicana), 5 (4 t.).—El Gobierno ha acusado a Rusia del envío de submarinos a aguas territoriales dominicanas, sin previa autorización. Tras de manifestar que se ha comprobado la presencia de submarinos misteriosos, identificados más tarde como rusos, en las mencionadas aguas, un portavoz gubernamental ha agregado que la República Dominicana acusará a los soviéticos ante el Consejo de Seguridad de violar los principios más elementales del derecho internacional.

1. La mayor amnistía fiscal posible para los que han eludido los impuestos.

2. Reforma del sistema de recaudación de impuestos, con el fin de asegurar unos ingresos regulares y rápidos en el agotado tesoro nacional, con severas sanciones para los que traten de evadirse de las nuevas medidas.

3. Estabilización de precios.

4. Reorganización de las industrias nacionales del sistema de seguridad social.

Mañana se presentará Pinay a la Asamblea

París, 5 (4 t.).—Antoine Pinay dió su aceptación final al Presidente Auriol a las once y cuarto de la mañana (hora española), en una breve entrevista celebrada en el palacio del Eliseo. Se presentará a la Asamblea nacional a las diez y media de la mañana del jueves, para presentar su programa y pedir el voto de confianza.

Después de su visita al Presidente, que duró sólo 25 minutos, Pinay facilitó la siguiente declaración: «Acabo de ser recibido por el Presidente de la República, y le he dado una respuesta afirmativa. Me presentaré a la Asamblea nacional mañana, a las nueve y media (hora local).» Añadió que pasará el día preparando el discurso que ha de pronunciar ante los diputados.—Efe.

## En España hay 5.000 leproso

### Para ayudarles se está organizando una gran corrida de toros

Madrid, 5.—Próximamente se celebrará en Madrid, o en Barcelona, una corrida de toros a base de las principales figuras para ayuda de los enfermos leproso españoles. Uno de los organizadores, el doctor Pérez Contreras, ha manifestado que esta idea es ya algo antigua, pero que ahora ha tomado nueva actualidad, y que las dos empresas, al igual que la de Sevilla, se han ofrecido generosamente en beneficio de esta obra.

Dice el doctor Pérez Contreras que en España hay, aproximadamente, unos cinco mil enfermos leproso. El problema de la lepra tiene gran importancia, no por la cuantía de los enfermos, sino por los trastornos sociales que origina cada uno de los casos, en proporciones muy superiores a los acusados por los que padecen otras enfermedades infecciosas. Afortunadamente, en los últimos años, el Gobierno ha demostrado un extraordinario interés en resolver este problema. Las Direcciones Generales de Sanidad y Previsión Social, y

el Patronato Social Antileproso, se ocupan con gran acierto de todos los asuntos, y llevan a la práctica una eficiente labor, con la colaboración de un importante núcleo de especialistas. Se han efectuado progresos considerables en la terapéutica contra la lepra, y hoy se consigue fácilmente la curación de todos los que padecen manifestaciones iniciales, curación que antes no se lograba. También se consigue curar algunos casos, en sus primeros períodos, y al desaparecer el bacilo disminuye también el peligro de contagio. Asimismo se consigue la detención de la enfermedad, aun en casos muy avanzados, y cada vez son menos los casos de mutilación y desfiguración a consecuencia de esta enfermedad. El medicamento que se emplea más en España para combatir la lepra es el «promin», fabricado para España con el nombre de «promanida», primer medicamento que se ha ensayado con éxito.—Cifra.

## El desastre del movimiento sísmico en el Japón

### No es tan grande como se había temido

Tokio, 5 (4 t.).—Los últimos datos sobre el gran terremoto registrado en la parte norte del archipiélago japonés dan las siguientes cifras: Veintidós muertos, seis desaparecidos y ciento sesenta y ocho heridos. Los daños materiales se calculan en una cifra equivalente a veintimillones de dólares. Los edificios destruidos ascienden a 1.245, otros cincuenta y cinco han sido arrastrados por las aguas, además de otros trescientos cincuenta y ocho que han sido inundados. Nueve puentes fueron destruidos y trece barcos han sufrido daños.—Efe.

### EL DESASTRE NO ES TAN GRANDE COMO SE HABIA TEMIDO

## Entrega de los premios nacionales de Teatro

Madrid, 5.—Bajo la presidencia del subsecretario de Información y Turismo, señor Cerviá, en representación del ministro del departamento, se ha celebrado esta mañana, en el teatro Español, la solemne entrega de los premios nacionales de teatro correspondientes a la temporada 1950-51, y el premio Calderón de la Barca.

El premio nacional Jacinto Benavente, dotado con cien mil pesetas, se entregó a la obra dramática original de don Joaquín Calvo Sotelo, titulada «Criminal de guerra»; el premio nacional Amadeo Vives, dotado con doscientas mil pesetas, al conjunto coreográfico Ballet de Barcelona; el premio nacional Eduardo Marquina, con ciento cincuenta mil, a la compañía dramática de María Fernanda Ladrón de Guevara; el premio nacional Ruperto Chapí, se declara desierto, y su importe de veinte mil pesetas incrementa los premios Ofeña Nieto y Ricardo Calvo; el premio nacional de interpretación femenina Rosario Pino, dotado con diez mil, a Tina Gasco; el premio nacional Ofeña Nieto, de interpretación femenina, a la triple lírica Pilar Lorengar y a la soprano Ana María Oriarte; el premio nacional Ricardo Calvo, dotado con diez mil, se distribuye, por partes iguales, entre Ernesto Vilches y Valeriano León, ambos au-

toros, y las condiciones del trabajo en el campo contarán con él, porque esta es la tarea que su cargo le imponía, y los deseos del Caudillo. Agregó que al dirigirse a los agricultores se dirigía, como siempre, a aquellos que entregan al campo, no sólo su dinero, sino sus ilusiones a esta empresa que tiene alma y que reúne todas las tradiciones cristianas y humanas, y que es preciso cuidar para que España alcance el nivel que le corresponde. Es necesario, asimismo, hacer una discriminación de estos buenos agricultores y los que no ven en el campo más que un vil instrumento de renta, y es preciso hacerlo para que unos pocos no puedan malograr la empresa total del campo.

El ministro fue largamente aplaudido por todos los asistentes, que llenaban el salón de sesiones, y después pasó al despacho del alcalde, donde recibió a numerosas representaciones de los agricultores y viticultores de Jerez de la Frontera que le expusieron los problemas que a cada uno de ellos afecta. El ministro visitó luego las bodegas y, por último, presidió un almuerzo que le fue ofrecido por la Cámara Sindical Agraria.—Cifra.

## EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS VISITA LA «MAQUINISTA TERRESTRE Y MARITIMA»

### Contempló las locomotoras y grandes motores Diesel que se hallan en construcción

### Va a ser construido un motor de 7.000 caballos para nuestra flota mercante

Barcelona, 5.—Este mediodía, el ministro de Obras Públicas ha visitado la factoría que la «Maquinista Terrestre y Marítima» posee en la barriada de San Andrés. Fue recibido por el presidente del Consejo de Administración de la Empresa, don Mariano Traver; vicepresidente, don Félix Escalas, consejeros y otras personalidades.

El ministro inició el recorrido por las diversas dependencias del edificio, deteniéndose especialmente en la Escuela de Aprendices, donde se forman profesionalmente unos cincuenta futuros obreros y técnicos. En uno de los vastos patios le fue mostrada al ministro una locomotora tipo 2.700 para grandes expresos a punto de entrega, viéndola funcionar. A continuación pasó al taller de mecanización, donde contempló los nuevos tornos últimamente adquiridos por la factoría, y las máquinas de mandrinar, de gran tamaño, siguiendo la construcción de las importantes piezas para motores Diesel y para locomotoras de la serie actualmente en construcción, entre las que figuran un lote de diez eléctricas, para manobras, y otras para la línea Madrid-Aragón, así como también las deno-

minadas «Mikado», en su primera fase de construcción.

El ministro dedicó especial atención a la nave de montaje de motores, y presenció el funcionamiento de varios tipos de motor de serie con potencias que oscilan entre diez y ochocientos caballos, así como uno de 2.600 HP, destinado a los transbordadores que van a prestar servicio en el Estrecho de Gibraltar. Últimamente se verificaron las pruebas oficiales, que dieron magnífico resultado. El presidente y el vicepresidente de la Empresa explicaron al conde de Valldebona la próxima construcción de un motor de 7.000 caballos, que será destinado a la flota mercante española.

Acto seguido fue visitado el taller de precisión, en el que se fabrican los equipos de inyección para motores Diesel, y el taller de montaje de locomotoras.

La última parte de la visita correspondió a la sección de calderas, donde el ministro y acompañantes apreciaron el avance de unos coches para el «Metro Transversal» de esta ciudad, de construcción metálica, enteramente soldados y otras construcciones, también metálicas, con desti-

no a Obras Públicas, tales como las presas de Peares, en Galicia, y para las tuberías de Altos de Besos, Villader y Espot, en el valle de Arán, y en la cuenca del Noguera-Ribagorçana, así como grúas de diversos tipos para centrales eléctricas.—Cifra.

## Proeza de un grupo de montañeros

### Han coronado el pico más alto de Sierra Nevada, a 3.309 metros

Granada, 5.—Por primera vez en la historia, un grupo de montañeros granadinos acaba de realizar, en pleno invierno, la magnífica proeza de escalar el pico de la Alcazaba, el más abrupto de la cordillera Penibética, a 3.309 metros de altura sobre el nivel del mar. En esta escalada, sin duda la más arriesgada de todas las llevadas a cabo en Sierra Nevada, los montañeros invirtieron los días 1, 2 y 3, iniciándola en Guejar Sierra, para terminar en Trevelez, pasando por Vacaras y La Alcazaba. Después de nueve horas de difícil ascensión, a las tres de la tarde llegaron a alcanzar el Vacares, donde montaron sobre la nieve, y a tres mil metros de altura, una frágil tienda de campaña. A las siete de la tarde, la temperatura era allí de ocho grados bajo cero, que luego llegó, durante la noche, a veinte grados bajo cero. Los expedicionarios, calzados de grampones y encordados, comenzaron la ascensión al pico de Vacares, por su inclinada arista que separa las vertientes del Atlántico y Mediterráneo. Dominando el picacho, descendieron por los Borreguiles del Góterón, para acometer la escalada de la Alcazaba, la parte más difícil del recorrido, ya que a cada paso tenían que salvar grandes desniveles. Inter-nándose, de vez en cuando, en la montaña, doblaron el peñasco que de la Alcazaba cae al Góterón y, a las doce y media de la tarde coronaban la cumbre.—Cifra.

## «Guerra de energía eléctrica» en Berlín

### Los comunistas han privado a la zona occidental de la fuerza generada en el Este

### En represalia, los aliados han sumido en la oscuridad a un sector del Berlín oriental

Berlín, 5 (4 t.).—Los comunistas privaron totalmente hoy a Berlín occidental de la energía eléctrica generada en el Este. Como represalia, los occidentales han sumido en la oscuridad a un sector de la zona soviética. La central municipal de Berlín occidental, «Bewag», dice que toda la energía que suministraba a los sectores occidentales, desde el Este, quedó cortada a primera hora de hoy, en una acción que recuerda el bloqueo de Berlín de 1948-49. En represalia también, los occidentales han

cortado el suministro eléctrico para el Este, desde los sectores occidentales de Berlín y la zona occidental de Alemania. Como consecuencia de ello, la «guerra de la energía eléctrica» desencadenada por los comunistas, ha empezado a repercutir contra ellos mismos. La «Bewag» dice que Berlín occidental pierde solamente 100.000 kilowattios-hora diarios, mientras que los comunistas quedan privados de 600.000 kilowattios-hora.—Efe.

# Información Local

## Suministro de aceite fino, azúcar y alubias

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos intervenidos para la capital y pueblos agregados, correspondiente al presente mes de Marzo, semanas de la 9 a la 13, ambas inclusive.

**Adultos**  
Aceite fino.—Un litro por persona; precio, 13,20 pesetas; cupones de este artículo.  
Azúcar.—400 gramos; precio, 4,00; cupones de este artículo.  
Alubias.—Un kilo; precio, 5,50; cupón número 6 de la hoja de racionamiento de «Varios».

**Infantiles**  
Aceite fino.—Medio litro por niño. Azúcar.—Un kilo por niño.  
Pan.—Ración de 100 gramos, diaria, sustitible por 80 de harina para los niños inscritos para el suministro de este artículo, al precio de 3,40 pesetas el kilo.

**Madres gestantes**  
Aceite fino.—Medio litro. Azúcar.—500 gramos. Estos artículos previo corte de los cupones mensuales correspondientes.

**Donantes de sangre**  
Además de los artículos que con carácter extraordinario se les viene suministrando, recibirán el racionamiento anteriormente anunciado, en doble cantidad, previa presentación, en el establecimiento correspondiente.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Para esta noche, la de don Ildelfonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

te, de la colección de cupones expedida, a estos efectos.

**Transeúntes**  
Aceite.—Medio litro por persona. Azúcar.—200 gramos. Alubias.—Un kilo.  
Nota.—Este suministro será distribuido durante el mes de la fecha por don Juvenal Rivilla, con domicilio en la plaza del Socorro, número 9, y don Valentín del Barrio, con domicilio en la calle de Teniente Ochoa, número 2.

## LA REPRESENTACION SEGOVIANA EN EL ACTO DE AYER EN VALLADOLID

En el solemne acto celebrado ayer en Valladolid para conmemorar la unión de la Falange con las J. O. N. S. castellanas, Segovia estuvo representada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez; jefe de don Martín González Calero, y delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Montoya Rico. También asistieron cien alcaldes de nuestra provincia.

## EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 840 años el Concejo de Cuéllar, con el conde don Pedro Asures y la condesa doña Eyla, su mujer, hicieron una gran donación al convento de San Baudelio, después Samboal, para su conservación.

## Tres vecinos de Riaza heridos en accidente de automóvil

### Debido al reventón de un neumático el coche se precipitó por un terraplén

Sobre las doce y media de la noche del lunes último, emprendieron viaje con dirección a Aranda de Duero los vecinos de Riaza don Dionisio Horcajo García, de 35 años, industrial; don Agustín Miguel García, de 23, también industrial, y el joven de 20 años, Aurelio Muñoz Martín, de oficio jornalero. Para realizar el viaje se sirvieron del automóvil propiedad del señor Horcajo García, que conducía su dueño.

Al llegar al kilómetro 142 de la carretera general de Madrid-Irún, reventó el neumático de la rueda delantera del lado derecho y el vehículo, sin poderlo evitar el conductor, cayó por un terraplén con los tres viajeros.

Momentos después del accidente—ocurrido a las dos de la madrugada—, pasó por aquel lugar un camión de los que transportan pescado a Madrid, y los ocupantes del mismo recogieron a las víctimas del accidente, trasladándoles a la Casa de Socorro de Aranda de Duero, y una vez asistidas por los facultativos de guardia, fueron traídos en un coche a Riaza, en donde quedaron hospitalizadas.

El señor Horcajo García fué curado de una herida contusa con pérdida de sustancia, en un área de tres centímetros cuadrados aproximadamente, en región frontoparietal, con fisura en parietal izquierdo, de pronóstico grave; el señor Miguel García sufría una leve herida cortante en la región frontal derecha, y el

joven Aurelio fué asistido de fractura comminada de tibia derecha en su tercio inferior y de una herida cortante en región interparietal, lesiones que fueron calificadas de graves.

El Juzgado de Instrucción de Riaza instruye las correspondientes diligencias, habiéndose hecho cargo de las practicadas por la Guardia Civil.

## LA FESTIVIDAD DE SANTO TOMAS DE AQUINO EN EL SEMINARIO CONCILIAR

El próximo día 7, se celebrará en la iglesia del Seminario Conciliar, una ceremonia religiosa en honor del Ángel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

A las once de la mañana, se oficiará una misa solemne, estando el panegírico del Santo a cargo del muy ilustre señor don Felipe Gil Rodríguez, profesor de Derecho Canónico del citado Centro docente.

Al acto asistirán las autoridades y diversas comisiones y representaciones.

## REGIDURIA DEL SERVICIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de todas aquellas que deseen comenzar el cumplimiento del Servicio Social, a partir del mes de Abril, que el día 10 del mes en curso termina el plazo para la admisión de instancias.

De no solicitarlo en esta fecha, no podrán comenzar a cumplirlo hasta el mes de Julio.

## CIRCULO DE ESTUDIOS

Delegación Provincial de Sindicatos.—Mañana jueves, a las siete y media de la tarde y en el salón de actos de esta C. N. S. (Casa de los Picos), se celebrará el Círculo de Estudios semanal sobre temas religiosos-sociales, bajo la dirección del muy ilustre señor don Bernardino Arribas Sanz, asesor eclesiástico provincial.

Quedan invitados todos los productores y cuantos se interesen por tan sugestivos temas.

## REGISTRO CIVIL

Un nacimiento  
Ha sido hecha la siguiente inscripción:  
Nacimientos.—Ángeles Otero García, hija de Teodorico y Prima.

## ESTA MAÑANA HA TOMADO POSESION DE SU CARGO LA NUEVA DELEGADA PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA

### El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció un vibrante discurso

Esta mañana, a las doce, en el domicilio de la Sección Femenina, ha tomado posesión del cargo, para el que ha sido designada por el Mando, la nueva delegada provincial Angelita López García Bermejo. Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, a quien acompañaban la nueva delegada, la inspectora nacional, María Teresa de la Halama, y los consejeros provinciales señores Yraola, García (don Tomás), González Calero, Montoya, Reguera, Fernández de Mesa y León, Jiménez, Arañuetes, García (don Frutos), Martín y Gómez, Berzoga, La Fuente, García de la Barga y otros. El amplio salón de la casa de la Sección Femenina se hallaba lleno de afiliadas, prestando al acto el calor de su juventud y de su entusiasmo.

**Comienza el acto**  
Primeramente se da lectura por el secretario del Consejo Provincial, Arañuetes, del decreto de nombramiento de delegada provincial de la Sección Femenina, Angelita López García Bermejo, que firma la delegada nacional Pilar Primo de Rivera. Seguidamente, en medio de grandes aplausos, el gobernador la posiciona del cargo.

## HABLA EL GOBERNADOR CIVIL

Camaradas: Después de una etapa de servicios prestados, al frente de la Delegación Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N.-S., de Segovia, por la camarada María del Carmen Cuesta Marabotto, con la eficacia de todos vosotros conocida, llega hoy en esta

casa el típico relevo falangista en el mando, por su pase a otro cargo, viniendo a ocupar el de delegada provincial, por designación superior del Mando, la camarada Angelita López García-Bermejo, a quien acabamos de dar posesión.

En nombre de la Falange segoviana, que tengo el orgullo de mandar, yo le doy mi más cordial enhorabuena y le deseo toda clase de aciertos en su difícilísima misión, puesto que ella, como todos nosotros, sabe perfectamente que el mando es la mayor de las cargas y la que nos obliga a toda clase de renunciamentos y de sacrificios para con nosotros mismos, al mismo tiempo que a una entrega total y absoluta, no solamente hacia nuestros subordinados, sino hacia toda la sociedad de quienes nos preciamos de constituir su selecta minoría.

Tened en cuenta, camaradas, que al titularnos minoría tenemos que hacer tender todos nuestros esfuerzos a que lo sea verdaderamente selecta; a que en nuestras filas estén los mejores que, por eso precisamente, han de ser los menos y para conseguirlo nada mejor que someter nuestras almas a un diario, decidido y exigente examen de conciencia en el que seamos implacables con nosotros mismos, juzgándonos siempre con el prejuicio de la mezquindad de nuestra naturaleza humana que debemos tender a anular por todos los medios, procurando que cada día, cada hora de nuestra cotidiana labor, nos sirva para exigimos más y más, llenando nuestras vidas del contenido espiritual de la Falange hasta hacerle adentrarse en lo más íntimo de nuestras entrañas.

Ya sé que todo esto no es nada fácil y en vosotros, camaradas de la Sección Femenina, resulta hasta más difícil por la complejidad de vuestras funciones que, si para la generalidad de las gentes que nos conocen más o menos, no le dan la importancia que en sí tiene, para nosotros resulta de una belleza y emoción incontenibles, porque con ser la más grande vuestra misión, dentro de la Falange, es, casi siempre, la más anónima, la que se sublimiza más y más, por estar impregnada de la modestia, a mi juicio, la más hermosa de las virtudes.

Vuestro modo de ser, de muchas cosas falangistas y cristianas, tiene que llevaros a ejercitar vuestras actividades.

(Continúa en la página 3)

## ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Teatro Cervantes.—A las 7.30, despedida de la Compañía de María Esperanza Navarro y Ricardo Acero, con el estreno de la comedia «María Cristina me quiere dominar» (censura provisional, 3).

Cine Las Sirenas.—A las 7.30, la película «El Enmascarado» (2).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:  
Para teatro: (1) Infantil sin reparos. (2-R). Infantil con reparos. (3-R) Jóvenes. (4) Mayores. (5-R) Mayores con reparos. (6) Gravemente peligrosa. (S. R.) Sin referencia.  
Para cine: (1) Todos, inclusive niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4). Gravemente peligrosa. (S. R.) Sin referencia.

## EXPRESION DE GRATITUD

La señora viuda e hijos de don Ángel de Alvaro (q. e. p. d.), nos ruegan hagamos constar, por medio de estas líneas, su gratitud a cuantas personas se interesaron durante la enfermedad del finado y a las que acompañaron en los cultos y conducción de sus restos al cementerio del Santo Ángel de la Guarda.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer:  
Presión atmosférica: 676,4 m/m.  
Temperatura máxima: 15°.  
En la mañana de hoy:  
Presión atmosférica: 679,1 m/m.  
Temperatura mínima: 3,8°.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiado con 50 pesetas, número 723. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 23.

## TEATRO Cervantes

JUEVES. En única función de 7.30 tarde, Despedida de la gran compañía de comedias de la estrella de cine MARIA ESPERANZA NAVARRO y RICARDO ACERO, con el estreno de la divertidísima comedia en tres actos, original de Nicolás Navarro y Antonio Paso (hijo),  
**María Cristina me quiere dominar**  
¡Risa! ¡Risa! ¡Risa!  
Butaca, 8 pesetas. Anfiteatro y palco, 4 pesetas. General, 2 pesetas.

Radios **Iberia** Serie 1952 **Rufiner** Doble conversión

Anuncios por palabras **Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas** Cada palabra más, 0,40

**TRASPASOS**  
SE TRASPASA bar sito en la calle de San Pedro. Para tratar, con Leopoldo Pajuelo, en Cuéllar.

**TRABAJO**  
SE NECESITA muchacho para casquería. San Francisco, número 11.

NECESITO pastor, que sepa ordeñar. Viuda Francisco de Lucas, San Cristóbal de Palazuelos.

**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
SE NECESITA asistente y niñera. Plaza Franco, 13, tercero.

SEÑORA sola se ofrece para cuidar señora o caballero. Cabritería, 4.

SE NECESITA muchacha o señora para servir. Antonio Olmos, Martín Miguel.

**VIARIOS**  
DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Simforoso Acerete Joven, Sabiñán (Zaragoza). Representante en Segovia, Pinilla, 12 (San Millán), Depósito.

**VENTAS**  
CARRO de yugo, medio uso, vendo. Gabriel Sanz, en Condado de Castilnovio.

VENDO sierra circular, con discos de 70, 60, 40. Luis Fernández, Valsain.

VENDO tres carros de varas, uno nuevo, dos seminuevos. Gabriel el Albardeño, Sangarcía.

¡ATENCIÓN! Gran surtido aceitunas, negras, barranqueñas, manzanilla, gordal, cacahuet, naranjas, frutas en general. Consulten precios; servimos domicilio. Frutas «El Serranillo». Teléfono 1284. Segovia.

TAXI-RUBIA, Ballot, 10 HP., nueve plazas, buen estado. Razón: A. Tapiá. Taller mecánico, Navas de Oro.

CASA, en Etreros, sitio céntrico, inmejorables condiciones, vendo. Segovia, Sartén, 12, Julia González.

TRANSFORMADORES todas potencias y tensiones. T. Velázquez, Apartado 67, Medina del Campo.

CARRO varas, con o sin arcos, vendo. Máximo Sanz, Garcillán.

MAQUINAS punto, tipo Dubied, con rodamiento bolas servidas a domicilio, con sus correspondientes accesorios de 60 centímetros, 11,500 pesetas; de 70 centímetros, 12,500. Y de 80 centímetros, 13,500. «Bumar» C/, Leganitos, 39, Madrid.

CASA, con corral y portal para industria. José Zorrilla, 125. Tratar, la misma.

VENDO 6.000 haces de ramera. Tratar, con Aurelio Santiago, en Melque de Cercos.

CARRO machos nuevo, carreta usada, vendo. Delfín, Guijar de Valdevacas.

EN EL MEJOR sitio de Segovia, vendo casa. Razón, Gestoría Ronco.

430 GALLINAS, de primera y segunda puesta, vendo juntas o separadas. Razón, Ruiz de Alda, 12, Segovia.

GRANJA «La Zorzuela». Huevos seleccionados para incubar raza Leghorn. José Zorrilla, 120.

CARRO de toldo, arcos nuevos, vendese. Carretera de Boceguillas, 29, Segovia, Ángel de Pedro.

CARRO de vacas, buen uso, vendo Aureliano Hernanz, Torredondo (Madróna).

**GANADOS**  
VENDO suiza, abocada segundo, gran tamaño, 24 arrobas. Gregorio Arribas, Carbonero Mayor.

CERDOS colorados, recién, vendo; se arriendan 14 obradas tierra labrantío, en Los Huertos. Informes, San Francisco, 10. La Marujita.

VENDO suiza recién parida, dos mestizas abocadas y 50 primos. Dionisio Sonlleva, Madróna.

VENDE magnífico buche semental, de veinte meses, Cándido Galán, en Bernúy de Coca.

VACA de leche, noria número 2 y veinte parejas merinas, vendo. José de Gutiérrez, Sangarcía.

NOVILLA suiza, dos años, preñada, vendo. Juliana Gómez, Trescasas.

MULA, media vida, vendo. Benjamín Rodao, en Jemuño.

VACA suiza, del segundo, recién parida, vendo. Pablo Gómez, (Cabanillas) Torrecaballeros.

CHOTO suizo, semental, 18 meses, vendo. Ceferino Miguel, Santo Domingo Pirón.

NOVILLA suiza, primeriza, cumplida, bien preparada, vendo. Zoilo Gil, Valverde.

BUENA vaca de labor, seis años, vendo. Víctor Marinas, La Cuesta.

VENDO 30 ovejas merinas, con sus crías, a partir de 120 parejas. Eulalio Chamorro, Santovenia.

VENDO 50 primas, 25 ovejas, emparejadas. Tratar, Pedro Rubio, Coca.

VENDO 17 parejas merinas, jóvenes. José Luengo, Balisa.

**PASTOS**  
SE ARRIENDAN pastos para 700 reses lanares, en La Losa. Joaquín Mantecas.

ARRIENDO pastos varias fincas, oveja, vaca. Tratar, Antonio Ruiz, Navas Riofrio.



EL SEÑOR

## D. Gabriel Redondo Araujo

Secretario jubilado de Administración Local del Ayuntamiento de Balisa (Segovia)

**Falleció en dicho pueblo el día 2 de Marzo de 1952**

a los 85 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

El Alcalde-Presidente y demás señores de la Corporación Municipal,

*En agradecimiento por la ingente labor realizada durante los sesenta y cinco años que dicho señor desempeñó el cargo de secretario, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.*

## Cartelera de espectáculos

**CINE LAS SIRENAS** Jueves 7,30  
**EL ENMASCARADO** TECNICOLOR  
Ivonne de CARLO, Dan DUREYA y Jefroy LYNN  
Pavorosas y enconadas luchas Tolerada menores  
**Próximo estreno:**  
**LA PRIMERA LEGION**  
Charles Boyer en su más perfecta creación  
PUBLICIDAD ULTRALAS

**Próximos espectáculos de Empresa Velasco**  
Viernes sensacional estreno de  
**EL FAROL AZUL**  
La película policíaca más impresionante

Sábado estreno  
**Parsifal**  
La película española más ambiciosa. ¡Un éxito mundial del cine español!  
Viernes en CERVANTES  
Único día de actuación de la compañía de Arte Español del famoso artista

**El Príncipe Gitano**  
que presenta a  
FINA de GRANADA y TONY LEBLANC  
con su espectáculo  
**Ronda ya tiene torero**  
extraordinaria presentación por vez primera de  
**DOLORES VARGAS**  
hermana del Príncipe Gitano  
Grandioso cuerpo de baile  
**SUPERA A TODO LO VISTO EN SEGOVIA**  
PUBLICIDAD ULTRALAS

Toma posesión la nueva delegada provincial de la Sección Femenina

(Viene de la página 2)
Viduas llevando a ellas todo ese torrente de ternura que es capaz de exhalar el alma de la mujer...

Eso es un hombre. Cuando lo encontréis en vuestro camino; cuando el que os pretenda se vuelva así, que sean para él una realidad...

Precisamente en estos momentos se está realizando en esta Escuela de Mandos un curso para la capacitación de vuestras divulgadoras rurales...

Y formado vuestro hogar, os que da otra faceta; la de la gravedad ante el destino; criar hijos para la Patria educándolos como educasteis al que os cautivó el corazón...

De espíritu cristiano, teniendo siempre en cuenta que quien vino a redimirnos a todos de la vida del pecado, Jesucristo-Dios, nos trazó el ejemplo al querer nacer en un auténtico establo...

Eso exige de vosotras nuestro estilo; que elijáis y que creáis hombres de verdad, hombres como nosotros, Caidos, que debiendo ser el espejo de nuestra conducta...

Figuraos lo que eso ha de representar en el ejercicio de vuestra misión de divulgación, cuando en los ambientes en que tengáis que desenvolveros tropecéis con hechos que os causen repugnancia...

El vibrante discurso del gobernador civil, interrumpido con aplausos en varios párrafos, fué subrayado al final con una prolongada ovación.

Y este espíritu y este recuerdo es lo que nosotros llamamos «nuestro estilo», que a vosotras os exige que sepáis fundir en vuestra alma las dos eternas facetas del espíritu femenino: la alegría sana y vital y la gravedad digna ante las exigencias del destino.

Entre cariñosos aplausos se levantó a hablar la nueva delegada, Angelita López García Bermejo quien, visiblemente emocionada, dijo que después de las palabras del jefe provincial...

Vosotras sabéis perfectamente que una de las misiones primordiales de la Sección Femenina es la de inculcar a sus afiliadas el espíritu de la familia tradicional española, puesto que vuestro corazón es el más espiéndonos premio a que un hombre de verdad puede aspirar.

Se cantó el Cara al sol y pronunció las consignas de ritual el jefe provincial del Movimiento que fueron contestadas con gran entusiasmo.

Yo no os pido esos milagros; os pido uno mayor. Os pido que forméis hombres de verdad, entregando vuestro corazón al que lo merezca como hombre. Un hombre no se revela por la corrección en su traje...

Nota biográfica de la nueva delegada: Angelita López García Bermejo ha cursado los estudios de Bachillerato y la carrera del Magisterio. Como afiliada a la Sección Femenina...

Reciba la nueva delegada de la Sección Femenina nuestra más cordal felicitación.

UN PLAN TRIENAL DE ACCION EN LOS MUNICIPIOS

(Viene de la página 4)
Serían menguada prueba de corrección y tacto político, y que va encaminado a que España mantenga también en el terreno material, y en consecuencia con los métodos de lucha actuales, el alto nivel moral que en su decidida posición anticomunista ha mantenido desde 1936.

Un plan trienal de acción municipal

Invita el ministro que para resolver los problemas que los pueblos tienen planteados se les preste ayuda a los camorras que figuran ya en los Ayuntamientos, especialmente de los pequeños núcleos rurales...

El entrenador de la Gimnástica, señor Peteira, contesta a la Comarcal de Fútbol de Segovia

Informa sobre lo sucedido en el frustrado desplazamiento a Cáceres y se ofrece para aclarar otras cuestiones relacionadas con el club segoviano

Segovia, 5 de Marzo de 1952. Señor Director de EL ADELANTADO.

Muy señor mío: Le agradeceré la publicación de las siguientes líneas, si lo estima usted oportuno, en el diario de su digna dirección.

Al personarme hoy miércoles en esta capital a efectuar el entrenamiento a los jugadores aquí residentes, como es mi obligación, me encuentro desagradablemente sorprendido con la publicación de una nota de la Federación Comarcal de Fútbol en el diario del lunes, día 3 del corriente...

También leo con asombro en el periódico de ayer, martes, que se prescinda de nosotros, por las buenas, para partidos sucesivos y que se nombra una Comisión, la mayoría de cuyos nombres no han dejado de figurar en el Club—oficial o extraoficialmente—para todo, excepto para ir de viaje acompañando al equipo en sus difíciles desplazamientos...

Como la afición de Segovia (esa afición por la cual llevamos cuatro meses jugando sin cobrar ni sueldos ni primas a excepción de pequeñas cantidades entregadas a cuenta que cubren solamente una pequeña parte de la deuda) no se merece que la desfiguren los hechos acaecidos, es por lo que me dirijo a usted, con objeto de aclarar algunos sucesos del pasado frustrado desplazamiento a Cáceres...

La situación económica de Francia causa ansiedad

(Viene de la página 4)
parlamentarios norteamericanos se cree casi seguro que el Congreso no aprobará la totalidad del crédito de 7.000 millones de dólares que pide el Presidente Truman para ayuda al extranjero. Se señala asimismo la posibilidad de que se trate de reducir especialmente la ayuda a Francia si este país no resuelve rápidamente la crisis y el nuevo Gabinete no hace las promesas adecuadas sobre la contribución francesa a la defensa.

Se recuerda que los contribuyentes norteamericanos soportan un mayor aumento en sus contribuciones al 15 por 100 que rechazó la Asamblea Nacional francesa. El Congreso norteamericano votó aumentos en 1950 y 1951 que suponían más del 30 por 100 para muchos contribuyentes, y más del 20 por 100 para casi la totalidad.—Efe.

Vende molino harinero
Situado en las inmediaciones de Carrión de los Condes. Agua abundante todo el año. Autorizado para moler. Cobra de canon 14.100 pesetas. Tres pares de piedras. Heredad cuatro hectáreas, aperos, carros, etc. Informes en Palencia. Angel Fuentes, General Godé, 3 y 5. Teléfono 1522.

Gregorio Horcajo
Hierros y metales viejos
Rejas de arar, calzas, chapas para arados. Despacho: Ruiz de Alda 8 (junto al Azoguejo). Almacén: Cantarranas, 3; tel. 1924
SEGOVIA

GRANJA - AVICOLA PRADILLO
Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Disponemos de Pollitos seleccionados Leghorn. Todos los miércoles y sábados. Daoz, 19. Teléfono 1452

Los anuncios de EL ADELANTADO DE SEGOVIA son la mejor guía para sus compras

Madrid y regreso, para partidos y entrenamientos. El de Núñez I, perdiendo el tren para Avila y hallándose sin cobrar varios meses y con algunas multas a las «costillas», más que nada debido a su carácter rebelde, pagándose un «taxi» desde Madrid a Avila que le costó 800 pesetas. Y por último—como muestra no hace falta citar más—la repulsa unánime a un intento aislado de soborno por parte de un equipo de los que recientemente pasaron por El Peñascal, que, aunque lógica, es problemática, cuando la moral anda escasa, ya que sabemos que aun ganando no se iba a cobrar la prima por no haber dinero en la caja del Club. Y se ganó el partido. Todo esto acredita la buena disposición de unos jugadores y un entrenador hacia un Club que, al parecer, trata de corresponder de muy distinta forma basándose en hechos falsos. Perdona la extensión de la carta, y con el agradecimiento más sincero a su publicación, en honor a la afición de esta capital, que ha sabido ser buena con nosotros aun perdiendo, sabe puede mandar a su afirm. S. S. Q. E. S. M., LUIS RUIZ ROMERO, Entrenador de la Gimnástica Segoviana

Guía médica y Odontólogos clínicas

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

SAMUEL BORRREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º Segovia Teléfono 1324

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera La Granja, 12, pral. izqda. Segovia

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

FLORENTINO G.º ALVARO
Médico-Dentista
Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2 y de 3 a 6
Clínica Romero.—Cervantes, 30

MANUEL HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 3 a 6
Plaza del Corpu, 8, principal, B
Teléfono 1841. Segovia. (C. S. 21)

PEDRO LLORENS AMORES
Puericultor
Enfermedades de los niños
Rayos X
Daouz, 14 Segovia
Consulta de 4 a 6 tarde

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirujía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Consulta diaria (excepto martes) de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1.—Telf. 1465. Segovia

DR. L. PEREZ CASANOVA
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.º
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Plaza del Corpus, 2, 2.º Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

EDUARDO BARRIOS BERMEJO
Cirujía del Aparato Digestivo
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4
José Zorrilla, núm. 24. Segovia

DR. F. PEREZ GALLARDO
Especialista en niños Rayos X
Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial
Plaza de San Martín, número 4
Consulta diaria. Teléfono 1664

ANGEL F. DOMINGUEZ
Médico de Asistencia Pública por oposición
Medicina interna. Electromedicina. Rayos X
Cantalejo

B. BARAHONA
Médico oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3
Teléfono 1746

MIGUEL DEL POZO FRAILE
Médico-Odontólogo
Consulta diaria en Migueláñez
En Santa María de Nieva renueva su consulta de Odontología desde Marzo, todos los viernes de 12 a 2 y de 3 a 5. Calle de Miguel Ibañez. En Bernardos, los miércoles, de 4 a 7

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio Banco Castellano) Segovia. Teléfono 2009

Clínica del Perpetuo Socorro
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirujía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2

CARLOS DE LA FUENTE
Médico puericultor
Enfermedades de la infancia
Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7
Plaza Franco, 10, 2.º Telf. 1371

LA NOCHE ES CORTA... CON UN RECEPTOR OPTIMUS UTLIMO avance en radio. Exclusiva de venta en RADIO VILLA (sucesores) Isabel la Católica, 8.

¡ESPERE! PESARU-RADIO se lo dejará como nuevo. Ochoa Ondátegui, 17. ¡A 50 pasos de la parada de coches de línea!

Maquinaria "CASTILLA" J. Horcajo Grupos motobombas. Garantías y facilidades de pago. PHILIPS-RADIO MARTIN Azoguejo, 7. (Edificio Columba)

Sigue LA GRAN VENTA DE RETALES LA ARAGONESA, S. L.

## Las islas japonesas de Hondo y Yeso sacudidas por un movimiento sísmico

### Incendios, inundaciones y descarrilamientos

### Ocho mil viviendas de pescadores han quedado destruidas en tres localidades costeras por el violento maremoto

Tokio, 4.—Un movimiento sísmico de gran intensidad ha sacudido las islas de Hondo y Yeso. El terremoto ha provocado ocho grandes mareas de oleaje en el Pacífico, contra la costa japonesa. Como consecuencia de ello, se han producido en dichas islas incendios, inundaciones, descarrilamientos y otros accidentes.

En la isla de Yeso, el terremoto causó el descarrilamiento de cinco trenes, la destrucción de puentes, desprendimientos de tierras y hundimientos, en uno de los cuales perecieron quince obreros de una mina de carbón; el pueblo de Kiritappu «ha sido totalmente arrasado», según informa la Policía; más de ocho mil viviendas han resultado devastadas, en tres localidades costeras. Aun cuando no se conocen detalles exactos, dada la magnitud de la catástrofe, se sabe que uno de los trenes volcó entre Tomewaka y Ribetus, al sur de Yeso.

Numerosas viviendas y cubiertas con tejados corrientes, de notable peso, en contraste con la debilidad de los muros, se derrumbaron, y los «hibachis» (braseros) caídos provocaron incendios. El piloto William Sheperd localizó, desde su aparato, uno de éstos, de gran magnitud, en la localidad de Kushiro. Los campesinos, al sentir los efectos inmediatos y violentos del seísmo, huyeron

hacia el interior, en dirección a las alturas, caminando sobre una espesa capa de nieve.

En el norte de la isla de Hondo, así como en el sur de la de Yeso, las gigantescas olas producidas por el maremoto, chocaron contra la costa, devastando las aldeas de pescadores. Dieciocho pueblos de la primera de las citadas islas han quedado inundados, y las líneas ferroviarias han sufrido grandes destrozos. La primera ola del fortísimo maremoto, cuyo epicentro está localizado a 25 millas al sur de la isla de Yeso, se estrelló contra la costa de la isla de Hondo, a las 11,18 de esta mañana. A esta ola siguieron otras cuatro, la última de las cuales alcanzó la costa a las 12,08.

Aun cuando la falta de comunicaciones impide hacer el balance general de víctimas y daños, se afirma que han resultado muertas 35 personas, 160 heridas y unas 10.000 sin hogar. Las unidades de las fuerzas aéreas norteamericanas, cuya base de Misawa, al noreste de la isla de Hondo, no ha sufrido daños, han iniciado inmediatamente la distribución de alimentos y medicinas.

Este ha sido del temblor de tierra más intenso que se ha producido en el Japón desde el de 1948, en el cual perecieron más de 5.500 personas en la zona de Kuki, al oeste de Hondo. El Observatorio sismológico de Tokio ha informado que la intensidad del fenómeno ha sido de «aproximadamente la mitad» del seísmo y maremoto que, el año 1923, causó la muerte de 143.000 personas

## RIEGO DE MAS DE 100.000 HECTAREAS EN EL BAJO GUADALQUIVIR

### Construcción de varios pueblos

### Proyecto de desecación de sesenta mil hectáreas de las marismas

Sevilla, 24.—Como ya se ha dicho, el ministro visitó los riegos bajos del Guadalquivir, que constituyen la obra de regadío más importante de Andalucía y una de las mejores de España. Se regará una superficie de 62.000 hectáreas que, unidas a las restantes zonas próximas a Sevilla, harán de esta capital el centro de una inmensa zona de riego superior a las cien mil hectáreas.

Desde aquí, el ministro se dirigió a los terrenos de la campiña de las marismas del Guadalquivir, donde el director general de Colonización expuso al señor Cavestany el estudio que desde hace más de diez años viene realizando en esta zona el Instituto, con el fin de dar solución a todo el problema de Andalucía Baja.

Hasta el momento se han ejecutado todas las obras de transformación de la zona en regadío, y ahora se procede a la construcción de los pueblos, en donde ya están instalados, en viviendas definitivas, 30 colonos. Los restantes quedarán instalados el otoño próximo. Actualmente ocupan, de manera provisional, barraacas desmontables.

La capacidad útil del pantano de la Torre del Águila es de 44 millones de metros cúbicos y se va a proceder a recrecer la presa para aumentar dicha capacidad útil hasta 70 millones. La finalidad fundamental del pantano es evitar las inundaciones que periódicamente produce el arroyo Salado de Morón y que tuvieron

caracteres catastróficos en 1930, 1936, 1940 y 1947.

Las aguas de este embalse se destinan al riego de 2.500 hectáreas, de las cuales está construida la red de acequias de unas 800.

**Desecación de las marismas**  
Entre otros datos de la labor general de la Confederación, cabe destacar la superficie que queda por poner en riego en las cuencas del Guadalquivir y Guadalete, que es de 260.000 hectáreas, de las cuales se hallan regadas 58.000 y en periodo de ejecución los trabajos correspondientes a otras 100.000 mas.

## La situación económica de Francia causa ansiedad

### PINAY ACEPTA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

### El Estado francés corre el riesgo de perder la ayuda norteamericana

París, 5 (1 t.).—Antoine Pinay ha aceptado el encargo de formar Gobierno.—Efe.

### ANSIEDAD POR LA SITUACION ECONOMICA DE FRANCIA

Nueva York, 4.—En un comentario editorial, el «New York Herald Tribune» dice que más que la actual crisis, lo que produce ansiedad a ambos lados del Atlántico es la situación económica de Francia.

¿Se reducirá la ayuda norteamericana a Francia?

Washington, 4.—En los medios

(Continúa en la página 3)

## El campo y sus problemas

Resultará fácil comprender lo que ilusionan las palabras, con trémolos de arenga, del ministro de Agricultura, señor Cavestany, cuando habla del campo y de sus problemas; de los planes de resurgimiento de la agricultura y de la comprobada solicitud con que el Estado acude a procurar que el agro se sostenga en una línea de prosperidad, paralela a la que se aspira a conseguir para la totalidad de la colectividad española.

Su discurso, en el acto inaugural de la Casa Sindical de Sevilla, ha sido pródigo en motivos de comentario, pero sobre todo ha cautivado nuestra atención aquel período en que aludió a la protección estatal, al campo y al íntimo sentimiento de no haber conseguido aún (por dificultades invencibles dimanadas del estado en que nos dejaron el erario nacional, y del anormal y prolongado período de anomalía de las relaciones comerciales del exterior con nuestro país), infundir a la política agraria del Régimen, el impulso necesario.

Frecuentemente nos hemos lamentado, los españoles, del agudo déficit de maquinaria agrícola y de la escasez de fertilizantes, por ser factores esenciales de todo programa de aumento de las producciones, sin obser-

var lo reducido de nuestras posibilidades, ya que, hasta ahora, el Estado apenas ha contado con más divisas que las que le han reportado los labradores con sus aceitunas, sus almendras y sus naranjas.

Independientemente de la cosecha ejercida por las buenas condiciones de la pasada campaña, un humilde préstamo exterior ha hecho ya sentir su beneficioso influjo en la renovación del utillaje mecánico agrícola, y en la llegada de fertilizantes.

¿Qué impulso y qué grado de desarrollo no habría alcanzado ya el agro español, bajo la entusiasta dirección actual, si las arcas nacionales no hubiesen sido vaciadas por quienes despojando al país de su tesoro creyeron que acabaría rindiéndose, exhausto? Ahí está, oportuna y aleccionadora, esa pretendida gestión rusa en favor de la neutralidad española, a cambio de MIL MILLONES DE DOLARES ORO, que constituyen sólo una parte del caudal español que nos fue robado. Mientras miles de millones de dólares, oro españoles permanecen en poder de los enemigos de nuestro resurgimiento—dinero que, por ser nuestro, debiera hallarse respaldando el progreso del país—, estamos poco menos que supeditados a los recursos naturales de nuestro suelo.

A quienes lo cultivan se les pide esfuerzo, laboriosidad y tesón, pero este tributo que se reclama de ellos requiere, y tiene, el apoyo decidido y total del Estado. Apoyo para el agricultor integral, y para el capitalista «entusiasta y apasionado» que traslade al campo, no sólo su dinero, sino también su vida y su ilusión, y la ilusión y la vida de los suyos.

Fundamentalmente, es a protección debe traducirse en una garantía del valor remunerador de las cosechas; en una vigilancia permanente al objeto de que, bien por escasez, bien por abundancia, no pueda desfondarse la economía nacional, lo que debe interpretarse en el sentido de que los precios, cualesquiera que sean las disponibilidades de producciones, han de reflejar siempre un estado de equilibrio económico, natural y alentador.

Sobre esta base, el ministro de Agricultura, como portavoz de una política agraria oficial y activa, dice: «El labrador puede esperar andando.» Es decir; el agricultor no debe cejar en su empeño de perfeccionar los métodos de cultivo, ni de introducir en sus tierras las mejoras generales que se estimen necesarias al fin que se persigue, «pues la solución total llegará», y llegará el momento en que tengan a su disposición cuantos elementos resulten indispensables para poner a la agricultura a la altura que demandan las exigencias nacionales, y al nivel que los actuales tiempos reclaman.

## Lotería nacional

El premio de 7.500.000 pesetas ha correspondido a Ferrol y Coruña

El de 3.000.000 a Lorca y Madrid y para Madrid también el de 1.500.000

Madrid, 5.—Premios mayores del sorteo extraordinario de la Lotería nacional, celebrado hoy:

- CON 7.500.000 PESETAS 20.709.—El Ferrol del Caudillo, Coruña.
- CON 3.000.000 DE PESETAS 12.041.—Lorca, Madrid.
- CON 1.500.000 PESETAS 11.164.—Madrid.
- CON 30.000 PESETAS 4.912.—Madrid, 18.669.—Madrid, 18.782.—Valencia, 27.185.—Coruña, Madrid, 35.108.—Barcelona, 38.500.—Valdepeñas, Barcelona, 32.868.—Madrid, 40.830.—Valencia, Miranda de Ebro, 40.843.—Plasencia, 47.551.—Barcelona.—Cifra.

## AYER SE COMETIERON TRES ATRACOS EN MADRID, UNO DE ELLOS FRUSTRADO

### En dos de los casos el público emprendió la persecución de los malhechores

### Uno de los pistoleros disparó contra los que le perseguían, sin que por fortuna hiciese blanco

Madrid, 5.—Ayer, a la una y cuarto de la tarde, se produjo un atraco frustrado en la calle de Almagro. El forajido huyó, perseguido por varias personas; utilizó un taxi amenazando al chófer con una pistola, y, finalmente se arrojó del vehículo en marcha en la esquina de la calle del Barquillo a la de Alcalá y desapareció por la boca de la estación del Metro situada en dicho lugar, sin que fuera detenido.

#### Porrenores del hecho

A mediodía se personó en el Banco de Santander, situado en la calle de Cedaceros, don Martín Salazar, quien cobró en caja 36.000 pesetas. Alguien que le observaba le siguió los pasos. El señor Salazar montó en un autobús de la línea número 3 y se apeó en la entrada de la calle de Almagro, dirigiéndose al número 1 de dicha calle, en cuyo piso principal están instaladas las oficinas de la Sociedad anónima Comisiones Import-Export. El señor Salazar no advertió que era seguido; y al tratar de llamar a la puerta se vio atacado por un individuo, que le dió un fuerte golpe en la cabeza con un objeto contundente—la víctima no pudo apreciar si era o no una pistola—; el hecho de cubrirse el agredido con un flexible amortiguó los efectos del golpe y, contra lo que seguramente esperaba el atacante, el señor Salazar no perdió el conocimiento; antes bien, reaccionó y comenzó a pedir auxilio. A sus gritos salió de la oficina de la Compañía Cénit, situada en el piso bajo, la señorita Anita Martínez Camacho, quien fué arrollada por el atacante en su huida, y asimismo lo fué la portera de la finca, llamada Milagros Bandino Martínez, que también acudió a ver a qué se debían los gritos. El agresor, seguido del ordenanza Federico Rico, del señor Salazar y de varias personas que se dieron cuenta de que algo anormal ocurría, siguió por la calle de Justiniano, y al llegar a la de Santa Teresa, encontró un taxi, al que se dirigió cuando sus perseguidores estaban dándole alcance. Entonces hizo frente a los que le seguían y apuntó con una pistola al más próximo, que, naturalmente, se detuvo, momento que aprovechó el atacante para subir al vehículo y, amenazando con el arma al chófer, ordenarle que emprendiera inmediatamente la marcha, como así lo hizo el conductor.

Perseguido por una motoneta, el barullo de la persecución del atacante llamó la atención de los ocupantes de una motocicleta, que puse-

ron la máquina en marcha y siguieron al automóvil sospechoso. Al llegar al cruce de la calle Fernando VI y Barquillo, donde estaba de servicio el guardia municipal de Tráfico Anastasio García Miravete, los ocupantes de la moto hicieron señas al guardia para que detuviera al taxi; pero éste no se detuvo y siguió su marcha por la calle del Barquillo en dirección a la de Alcalá, perseguido siempre por la moto. Cuando el taxi llegaba a la esquina de Barquillo con Alcalá, el atacante abrió la portezuela del vehículo y rápidamente ganó la acera y se metió por la boca del Metro de Banco próxima, desapareciendo. Aunque el conductor del taxi llamó la atención al guardia municipal de Tráfico de servicio en aquel lugar, nada se pudo hacer porque el forajido desapareció con extraordinaria rapidez.

#### Actúa la Policía

Tan pronto como se recibió en la Brigada Criminal la noticia del frustrado atraco, los agentes de la misma comenzaron a trabajar para lograr la detención del forajido. Ante el jefe de dicha Brigada comparecieron, aportando los datos que tenían, el señor Salazar, los ocupan-

tes de la moto, el chófer del taxi, involuntario conductor del forajido; la señorita Anita Martínez, la portera y, en fin, cuantos de una manera más o menos directa habían temido relación con el hecho.

#### Atraco a mano armada a un taxista

Anoche, próximamente a las diez y media, se cometió un atraco a mano armada, del que fué víctima el taxista Pedro Gómez. Este se hallaba libre en las inmediaciones de la plaza del Callao y su vehículo fué ocupado por un sujeto que le ordenó marcharse a la colonia de la Cruz del Rayo. Ya en esta barriada, al llegar a la calle de Franco, le ordenó que detuviese el coche, y al hacerlo así el chófer se vio conminado por el viajero, que empuñaba una pistola, para que le entregase la recaudación. Así lo hizo el taxista, dándole unas 250 pesetas a que ascendía aquella. El desconocido, empuñando la pistola, ordenó al chófer que no se moviera durante un rato del lugar en que se hallaba y desapareció en la oscuridad de la noche.

#### Asalto a un bar

Sobre las once de la noche se hallaba solo en el bar denominado «La Codorniz», situado en el número 6 de la calle Rodríguez Marín de la misma barriada de la Cruz del Rayo, el dueño, Antonio González Sáenz, cuando entró en el establecimiento un individuo desconocido para él, y, al preguntarle qué deseaba tomar, la respuesta fué verse enfadado por el visitante con una pistola, al mismo tiempo que le exigía la entrega del dinero que tuviese en el cajón. Antonio González, sobrescudido, le dió unas 300 pesetas, producto de la venta del día, y el atacante emprendió entonces la huida. El dueño salió en su persecución dando grandes voces, que fueron oídas por su mujer y su cuñado, los cuales se hallaban en el interior del bar, y se sumaron al dueño en la persecución del forajido. Este disparó cinco tiros sobre sus perseguidores, sin que, por fortuna, ninguno hiciera blanco. El dueño, su mujer y su cuñado, atemorizados ante los disparos, desistieron de la persecución y volvieron al bar, donde a los pocos momentos se presentó el taxista víctima del atraco de que ya damos cuenta, quien relató el despojo de que acababa de ser víctima. Las señas que dió el taxista del atacante coincidían con las del sujeto que había asaltado momentos antes el bar, por lo que se deduce que se trata del mismo forajido.

**MARTIN OREJANA**  
Gestoría Administrativa Colegiada  
Tramitación rápida de toda clase de documentos

**Motores "HENCHEL"**  
de 90 H. P.  
con cambio para camiones  
G. M. C., Diamond y Dodge  
entrega inmediata  
en  
**La Serrana, S. L.**  
Carretera de San Ildefonso, 2  
Teléfono 1811. Segovia.

#### Autenticidad del Movimiento español

En otra parte de su interesante discurso, el señor Fernández Cuesta dice: «La consigna lanzada aquí hace dieciocho años fué la de la autenticidad del Movimiento español. Su clara diferenciación con otros movimientos de Europa, de los que se decía éramos imitadores.» Y agrega: «A lo largo de estos últimos años, España ha sufrido las más contradictorias presiones, influencias y amenazas para que abdicara de su soberanía, para renunciar a su independencia, para unirse al carro de los vencedores. Y no lo ha hecho. ¿Por qué? Fundamentalmente, porque, gracias a Dios, tenemos un alto sentido del honor y de la dignidad. Tal vez, pero también porque la Falange, que ha sido la urdimbre política que ha mantenido nuestra paz interior y proyectado hacia fuera nuestra verdadera personalidad, ha sabido, bajo el mando de Franco, definir claramente en cada momento los auténticos sentimientos que nos relacionan con los acontecimientos que han conmovido al mundo.» Y añade que «cuando ha llegado el momento oportuno se ha iniciado un diálogo cordial con el pueblo americano, diálogo llevado por nuestra parte con el mejor estilo y lenguaje, sin frases inoportunas, que

(Continúa en la página 3)



**CENTRAL DE AHORROS, S.A.**

ENTIDAD ESPAÑOLA DE CAPITALIZACIÓN Y PRÉSTAMO PARA LA ADQUISICIÓN DEL HOGAR  
INSCRITA EN EL REGISTRO ESPECIAL. AUTORIZADA POR EL MINISTERIO DE ECONOMÍA  
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO, NÚM. 70 — MADRID

SORTEO DE FEBRERO. (TÍTULOS PREMIADOS):  
P-279, V-575, A-862, U-407, CH-090,  
O-727, R-372, V-418, Z-694, Y-072

EN LA CAPITAL - EN PROVINCIAS - EN EL CAMPO  
¡USTED PUEDE SER PROPIETARIO DE SU HOGAR!  
Envíe su nombre y dirección, acompañando dos sellos de 50 cts., y recibirá  
INFORMACION Y PROPAGANDA  
REPRESENTANTE: DON JOSE MARIA DEL BUSTO Y CASTANON  
Plaza de Franco, 10.—Teléfono 1573  
(Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro)